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Inscenizacja historyczna "Bolesław Chrobry", bieg po zdrowie 
dla Maksa  i finał disco polo  przyciągnęły do Parku Miejskiego 

tłumu widzów. – Pożegnanie lata w plenerze cieszy się coraz 
większą popularnością wśród mieszkańców Ząbek. Rekordowa 

frekwencja, rodzinna zabawa oraz szczytny cel, to atuty tego-
rocznej edycji – mówi Małgorzata Zyśk, burmistrz Ząbek>> str. 3
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Pożegnanie 
lata 

w Ząbkach

– (...) kluczowe znaczenie 
będzie miał zakres korzyści, ja-

kie będzie odnosił mieszkaniec dzięki 
posiadaniu nowej Karty Mieszkańca,  
a będzie ich bardzo wiele, m.in.: dopłaty 
do biletów ulgowych ZTM, bezpłatne 
czipowanie, czy dopłaty do sterylizacji. 
Planujemy, aby nowe karty obowiązy-
wały już od nowego roku. To idealny 
termin zarówno dla Miasta z uwagi na 
uwarunkowania budżetowe, jak i dla 
partnerów przedsięwzięcia (...) 
- mówi Kamil Kowaleczko, wice-
burmistrz Ząbek. >> str. 5

– Grających w orkiestrze jest  
25 osób, a około 20 osób uczy 
się w sekcjach, to są lekcje indy-
widualne, dzięki czemu udaje się 
utrzymać orkiestrę do tej pory.(...) 
Gdy zrobiliśmy nabór do orkiestry 
10 lat temu, przyjęliśmy około 30 
osób. Dziś przyjęliśmy tylko jedną. 
Zapraszamy więc serdecznie mło-
dzież, aby do nas dołączyła. Uczymy 
gry na instrumentach. - zachęca 

Zbigniew Kuś, kapelmistrz  
i dyrygent Radzymińskiej Or-
kiestry Dętej >> str. 8
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Nowelizacja ustawy o podatku 
dochodowym od osób fizycznych

O kolejnych zmianach w prawie podatkowym rozmawiamy z Pawłem Żółtkiem  
– właścicielem biura rachunkowego z Kobyłki

– Wybory parlamentarne za 
miesiąc, 13 października, 
festiwal obietnic wyborczych 
trwa w najlepsze, a co za tym 
idzie również nowelizacje 
ustaw podatkowych.
– Wygląda na to, że Sejm pracuje 
„pełną parą”, aby w końcówce 
kadencji zmienić jeszcze moż-
liwie dużo prawa. Na finiszu 
jest już kolejna nowelizacja 
ustawy o podatku dochodowym 
od osób fizycznych, zmieniająca 
podstawową stawkę podatku z 18 
do 17%. Na finiszu, bo czeka ona 
jeszcze tylko na podpis Prezy-
denta, niemniej jednak przeszła 
już całą drogę legislacyjną, a jej 
przepisy mają obowiązywać już 
począwszy od października. 
– To co się zmieni?
– Generalnie chodzi o to, że od 
2020 roku zmniejszona zostanie 
podstawowa stawka podatku 
PIT z 18 do 17% oraz pod-
wyższeniu ulegną tzw. koszty 
pracownicze, czyli koszty 
uzyskania przycho-
du uwzględniane 
przy wyliczaniu 
wynagrodzeń 
pracowników 
zatrudnionych 
na podstawie 
umowy o pracę, czyli zdecydo-
wanej większości zatrudnionych.
–  Koszty pracownicze? O co 
dokładnie chodzi?
– Koszty uzyskania przycho-
dów dla pracowników to kwoty 
r yczałtowe, zawarte wprost  
w ustawie, o które zmniejszana 
jest podstawa opodatkowania 
przy wyliczaniu wynagrodzenia. 

Dziś te koszty wynoszą 111,25 
zł miesięcznie (1335 zł rocznie) 
dla pracowników pracujących  
w tej samej miejscowości co 
miejsce zamieszkania oraz 
139,06 zł miesięcznie (1668,72 zł 
rocznie) dla pracowników dojeż-
dżających z innej miejscowości. 

Daje to w sumie zmniejszenie 
podatku w ciągu roku odpowied-
nio o 240 zł i 300 zł. Po zmianach 
kwoty kosztów mają wynieść 
250 zł miesięcznie dla pracują-
cych w tej samej miejscowości 
(3000 zł rocznie) oraz 300 zł 
miesięcznie dla dojeżdżających 
do pracy (4500 zł rocznie). Przy 
zmniejszonej do 17% stawce 

podatku zmniejszy to odpo-
wiednio roczny podatek o 510 
zł w pierwszym przypadku i 765 
zł w drugim. Oznacza to, że w 
kieszeni pracownika pracującego 
w miejscowości zamieszkania 
zostanie średnio o 270 zł rocznie 
więcej oraz 465 zł w przypadku 
pracowników dojeżdżających do 
pracy z innej miejscowości.
 – Mówimy tu o obniżeniu staw-
ki podatkowej z 18 do 17%. 
A czy druga stawka również 
zostanie zmieniona?
– Stawka obowiązująca w drugim 
progu podatkowym, czyli 32% 
pozostanie bez zmian. Nie zmie-
ni się również próg dochodu, po 
przekroczeniu którego, nadwyż-

ka jest opodatkowana wyższą, tj. 
32% stawką podatku. Próg ten 
pozostaje na niezmienionym 
poziomie 85528 zł.
– Mówi Pan, że zmiany będą 
obowiązywać od 2020 roku, 
tymczasem na początku roz-
mowy wspomniał Pan, że już 
od października. O co chodzi?
- Z przepisów przejściowych 

ustawy nowelizującej wynika, że 
w 2019 roku stawka podatku ma 
być proporcjonalnie zmniejszo-
na do wysokości 17,75%.
– To tak można?
– Co do zasady zmiany w usta-
wach o podatkach dochodo-
wych powinny wchodzić w życie  
z początkiem roku natomiast, 
jeśli są korzystne dla podatni-
ków, mogą wchodzić w trakcie 
roku. Niemniej jednak niepokoi 
mnie, że to znów przedsiębiorcy, 
w tym przypadku występujący 
w roli pracodawców, muszą po 
raz kolejny przyswoić kolejne 
kilometry zmian w przepisach, 
żeby poprawnie naliczyć wyna-
grodzenia.

N o w e
obowiązki dla przedsiębiorców

Od 1 stycznia 2018 r. wszyscy podatnicy VAT 
muszą co miesiąc wysyłać do Urzędu Skarbowego JPK_VAT.

Przedsiębiorco! 
Nowy obowiązek dotyczy również Ciebie, 

jeśli jesteś podatnikiem VAT i składasz deklaracje 
VAT-7 lub VAT-7K.

WAŻNE!
Jednolity Plik Kontrolny musi być generowany i przesyłany 

wyłącznie w wersji elektronicznej.

czy Twoja firma jest gotowa na Jpk_VaT?

tel. 22 786 06 11
ul. szeroka 6, 05-230 kobyłka

e-mail: biuro@mojerozliczenia.pl
www.mojerozliczenia.pl

www.facebook.com/mojerozliczenia

Biuro Rachunkowe

Biuro Rachunkowe

Biuro Rachunkowe
Kobyłka ul. Szeroka 6

tel. 22 786 06 11
www.mojerozliczenia.pl

– (...) od 2020 roku zmniejszona zostanie podstawowa 
stawka podatku PIT z 18 do 17% oraz podwyższeniu ulegną 
tzw. koszty pracownicze, czyli koszty uzyskania przychodu 

uwzględniane przy wyliczaniu wynagrodzeń pracowników 
zatrudnionych na podstawie umowy o pracę, czyli 

zdecydowanej większości zatrudnionych. (...) w 
kieszeni pracownika pracującego w miejsco-
wości zamieszkania zostanie średnio o 270 

zł rocznie więcej oraz 465 zł w przypadku 
pracowników dojeżdżających do pracy z 

innej miejscowości. – mówi Paweł Żółtek, 
właściciel biura rachunkowego z Kobyłki 

INFORMACJA  O  WYWIESZENIU  WYKAZU
Burmistrz Miasta Marki działając na podstawie art. 35 
ust. 1 ustawy o gospodarce nieruchomościami z dnia 
21 sierpnia 1997r, (tj. Dz. U. z 2018 r. poz. 121 ze  zm.) 
podaje do publicznej wiadomości informację o wywie-
szeniu na tablicy ogłoszeń w Zakładzie Usług Komu-
nalnych w Markach na okres 21 dni tj. od dnia 10 wrze-
śnia 2019 roku do dnia 30 września 2019 roku wykazu 
nieruchomości przeznaczonych do dzierżawy w trybie 
bezprzetargowym na terenie Gminy Miasta Marki. 

Szczegółowe informacje można uzyskać 
w Zakładzie Usług Komunalnych w Markach pok. nr 1 

tel. 22 781 33 73.
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W Mazowieckiej Jednostce 
Wdrażania Programów Unijnych 
umowę w tej sprawie podpisała 
zastępca dyrektora Elżbieta Szyma-
nik, burmistrz Wołomina Elżbieta 
Radwan oraz skarbnik gminy Bożena 
Wielgolaska.

Projekt jest realizowany w Szkole 
Podstawowej nr 5 w Wołominie oraz 
w Szkołach Podstawowych w Starych 
Grabiach i w Ossowie. Ze wsparcia 
skorzysta 226 uczniów, którzy na 
zajęciach dodatkowych będą roz-
wijać kompetencje kluczowe, które 
w przyszłości ułatwią znalezienie 
pracy. Priorytetem będzie nauka 
przedmiotów przyrodniczo-mate-
matycznych oraz nauka matematyki 
metodą eksperymentu.

W szkołach prowadzone będą 
również zajęcia, na których ucznio-
wie nauczą się kreatywności, innowa-
cyjności, przedsiębiorczości, a także 

pracy w zespole i rozwiązywania 
problemów. W projekcie przewi-
dziany jest udział uczniów z niepeł-
nosprawnościami oraz uczniów ze 

specjalnymi potrzebami edukacyj-
nymi. Dla nich zorganizowane będą 
zajęcia logopedyczne, zajęcia terapii 
sensorycznej oraz socjoterapeutycz-

ne. Szkoły biorące udział w projekcie 
zorganizują dla uczniów koła tema-
tyczne, np. językowe, komputerowe, 
matematyczne, chemiczne. Ważne 
są też kompetencje cyfrowe, dlatego 
młodzież będzie chodziła na zajęcia 
z informatyki.

W ramach projektu wsparcie 
otrzyma 26 nauczycieli, którzy będą 
doskonalić swoje umiejętności i 
kompetencje np. z zakresu przekazy-
wania wiedzy w innowacyjny sposób, 
kreatywności w nauczaniu młodzie-
ży,  wykorzystania grafiki kompute-
rowej w nauczaniu czy umiejętności 
pracy z uczniem zdolnym.

Wszystkie szkoły zostaną dopo-
sażone w najnowsze pomoce dydak-
tyczne, narzędzia technologiczno-
-informacyjne, programy logope-
dyczne, a dla szkoły w Wołominie 
wnioskodawca kupi kabinę do terapii 
sensorycznej z 12 elementami.
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Dzięki dofinansowaniu szkoły zostaną doposażone w  nowe pomoce dydaktyczne
Życie Powiatu na Mazowszu - tygodnik bezpłatny
Wydawca: PHU „Logos” s. c. 
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Od pewnego czasu wiem, że 
powietrze w Wołominie jest dla mo-
jego organizmu nieodpowiednie. 
Ponieważ nie mogę sobie pozwolić 
na jeden długi urlop to dzielę go 
sobie na kilka dziewięciodniowych 
transz. Dziewięć dni - długość 
wystarczająca, pozwalająca odpo-
cząć i dająca szansę na pierwsze 
oznaki tęsknoty za domem. Chwila 
refleksji po każdym wypadzie pro-
wadzi zawsze do tej samej konkluzji 
„wszędzie dobrze, ale w domu 
najlepiej”. Też tak macie?

Myślę, że większość odpowie: 
TAK!

Dziś w dobie wyborów parla-
mentarnych będziemy wkrótce 
dokonywać wyborów i decydować 
kto będzie ten nasz DOM ojczysty, 
DOM lokalny meblował zapełniając 
go ustawami, przepisami i uregu-
lowaniami. Nie wiem jak WY ale 
ja słysząc lub czytając o kolejnych 
zmianach przepisów w różnych 
zakresach przyznaję bez bicia –to 
nie jest dla ludzi. Zmian jest tak 
dużo i są tak często wprowadzane, 
ze nawet urzędnicy właściwi dla 
danego obszaru tematycznego 
często nie są pewni swoich inter-
pretacji. A zmiany dopadają nas na 
każdym kroku.

Dlaczego wspomniałam o wy-
jazdach i o urlopie? Jeżdżąc po 

kraju, odwiedzając obce kraje, 
każdy z nas widzi jak żyją ludzie 
w innych rejonach. Z moich ob-
serwacji wynika, że niczego nam 
nie brakuje, a utrudnienia na które 
narzekamy występują wszędzie. 
Inni też mają na swoich drogach 
korki w godzinach szczytu, z ich 
kranów też nie zawsze leci krysta-
liczna woda.

To od nas zależy czystość na 
ulicach i w lasach, to od nas za-

leży jakim powietrzem będziemy 
oddychać my, nasze dzieci i wnuki. 
To od nas zależy jak wykorzystamy 
czas kampanii i znajdziemy naj-
lepszych, którzy będą decydować 
jak często i jakie zmiany zaoferują 
nam nowi parlamentarzyści.

Na szczęście bicie piany na FB 
powoli odchodzi do lamusa 

To od nas zależy 
czystość na ulicach i w 
lasach, to od nas zależy 

jakim powietrzem będziemy 
oddychać my, nasze dzieci 

i wnuki. To od nas zależy 
jak wykorzystamy czas 
kampanii i znajdziemy 

najlepszych, którzy będą 
decydować jak często i 

jakie zmiany zaoferują nam 
nowi parlamentarzyści.

Głos rozsądku
Edward M. Urbanowski

Wybory za miesiąc. Dzisiaj o Koalicji Polskiej, czyli o … PSL i Kukiz’15.
W minioną sobotę w Sandomierzu odbyła się konwencja programowa PSL-

-KP. Program Koalicji przedstawił Władysław Kosiniak -Kamysz, szef ludowców. 
Oto główne tezy jego wystąpienia:

- Państwa nie buduje się na rok, dwa lub dziesięć, lecz na setki lat. I dlatego 
budować je należy nie tylko dla siebie, ale dla przyszłych pokoleń. To jest credo 
Wincentego Witosa, to jest przesłanie, które jest w naszym programie. Progra-
mie, który łączy Polaków, łączy Polskę, buduje wspólnotę, dba o każdego. Jest 
dla wszystkich, nie dla wybranych.

- Główną przeszkodą w posiadaniu dzieci jest brak mieszkania. Mamy 
program „Własny kąt”. Pozwoli 100 tys. młodym polskim rodzinom na własne 
mieszkanie. Dostaną 50 tys. złotych od państwa na wkład własny. Polityka ro-
dzinna nie może się opierać wyłącznie na zasiłkach!

- Zadbamy o przedsiębiorców, będą mogli dobrowolnie decydować, czy są 
w stanie zapłacić ZUS czy nie mają na to pieniędzy, ale dzięki temu utrzymają 
miejsca pracy i rozwiną własny biznes. Od przyszłego roku dobrowolny ZUS 
i koniec!

- Emerytom trzeba dać emeryturę bez podatku, czyli wyższą miesięcznie o 300,  
o 400 zł. To są 3-4 tys. zł rocznie. To jest 10 razy lepszy program, niż 13-sta 
emerytura, która jest niepewna. To jest 
nasze zobowiązanie!

- Przeznaczymy 6,8 proc. PKB na ochro-
nę zdrowia. Musi być gospodarz, który tą 
służbą zdrowia zarządza. Samorządowcy, 
pacjenci, lekarze i pielęgniarki muszą mieć 
wpływ, gdzie te pieniądze trafiają.

- Tradycyjna żywność jest naszym 
skarbem narodowym i musimy ją wszędzie 
promować wszędzie, gdzie to możliwe. 
Bardzo ważne jest też odblokowanie han-
dlu ze wschodem. Bo nie może być tak, że 
do Polski jadą wagony z ruskim węglem, 
który niesie zatrucie środowiska, a polskie 
jabłka gniją.

- Na wsiach potrzebna jest infrastruk-
tura, a obecny rząd mówi o budowie 
Centralnego Portu Komunikacyjnego. My 
mówimy: Ok, wszystko w swoim czasie, najpierw asfaltowa droga do każdego 
domostwa, a później Centralny Port Komunikacyjny.

- Gdy PSL dojdzie do władzy doprowadzi do tego, żeby inwestycje w Polsce 
były na poziomie 25 procent. Taka ma być stopa inwestycji!

- Szkoła będzie tylko wtedy dobra, gdy będzie przygotowywać też praktycznie, 
dlatego centralnym punktem w naszym przekazie dotyczącym edukacji jest 
kształcenie dualne, które polega na łączeniu praktyki z wiedzą teoretyczną. Nauka 
angielskiego powinna zaczynać się od pierwszej klasy, bo to jest język uniwer-
salny. On musi być uczony codziennie. Szkoła w dzisiejszych czasach przede 
wszystkim ma uczyć jednej rzeczy - uczyć prawdy. Prawdy historycznej, prawdy 
o dniu codziennym, uczyć jak oddzielić ziarno od plew i gdzie znaleźć prawdę.

- Zmienić ordynację wyborczą na mieszaną tak, by przy-
najmniej połowa Sejmu wybierana była w jednomandatowych okrę-
gach wyborczych, wprowadzić głosowanie internetowe, wprowadzić 
możliwość odwołania posła w trakcie kadencji, wprowadzić e-konsul-
tacje wszystkich procedowanych ustaw. Senat chcemy przekształcić  
w Izbę samorządową, dokonamy dekoncentracji administracji publicznej. Nie 
tylko w Warszawie powinny być urzędy.

- Wybór Rzecznika Praw Obywatelskich, Prokuratora Generalnego, Krajo-
wej Rady Sądownictwa oraz sędziów pokoju odbywać się będzie w wyborach 
powszechnych.

– Emerytom trzeba 
dać emeryturę bez 

podatku, czyli wyższą 
miesięcznie o 300,  

o 400 zł. To są 3-4 tys. 
zł rocznie. To jest 10 
razy lepszy program, 

niż 13-sta emerytura, 
która jest niepewna. 
- powiedział podczas 
konwencji programo-

wej  PSL-KP Władysław 
Kosiniak -Kamysz, szef 

ludowców.

Wszędzie dobrze,  
ale wiadomo  

gdzie najlepiej 
Teresa Urbanowska

Główną areną Pożegnania Lata 
w Ząbkach był  stadion miejski, 
gdzie  w samo południe rozpoczął 
się Bieg o koronę Bolesława Chro-
brego.  Na dystansie 5 km zwyciężył 
Marcin Bielecki, który odebrał pu-
char i koronę z rąk samego władcy.  
Drugą lokatę zajął Cezary Niebu-
dek, a trzecią Łukasz Czerwiński. 
W biegu na 800 m najlepszy okazał 
się Krystian Taban, drugi linię 
mety przekroczył Mateusz Kowal-
ski, a trzecie miejsce zajął Błażej 
Kalinowski.  W gronie najmłod-
szych zawodników, którzy mieli do 
pokonania 300 m pierwsze miejsce 
zdobył Szymon Bielecki, drugi był 
Maciej Pawlak. Na trzeciej pozycji 
uplasował się Maksymilian Judka. 
Wszyscy uczestnicy biegu zostali 
uhonorowani oryginalnymi meda-
lami. Tradycyjnie już na ząbkow-
skim pożegnaniu lata nie mogło 
zabraknąć pokazów sztuk walki, 
które poprzedziły główne punkty 
programu.

O godzinie 14:00 mieszkań-
cy mogli obejrzeć przygotowa-
ne z ogromną pieczołowitością  
i dbałością o szczegóły widowi-
sko historyczne „Bolesław Chro-
bry”. Teatralną opowieść o królu 
Polski wyreżyserowały Grażyna 
Sobierajska z fundacji Wzrastaj 
Edukacja Kultura Sport i Anna 
Kozioł, opiekunka Studia Teatral-
nego Miejskiego Domu Kultury  
w Ząbkach, słowo wstępne wygłosił 
prof. Jan Żaryn. W rolę bohaterów 
spektaklu wcielili się mieszkańcy 
Ząbek i przedstawiciele lokalnego 
samorządu. Na scenie wystąpili 
m.in. burmistrz Małgorzata Zyśk, 
wiceburmistrz Kamil Kowaleczko, 
przewodniczący Rady Powiatu 
Wołomińskiego Robert Perkowski, 
prezes PWiK Ząbki Janusz Czar-
nogórski oraz trenerka i chore-
ografka tańca nowoczesnego Daria 
Sadowska. Profesjonalizm artystów 
i ich zaangażowanie publiczność 
nagrodziła gromkimi brawami. 
Zwieńczeniem tej części sobot-
niego wydarzenia było odtańczenie 
poloneza który poprowadził Daniel 
Kołodziejczyk.

- Do naszego teatralnego pro-
jektu zapraszamy co roku  wszyst-
kich mieszkańców miasta, bez 
względu na wykonywany zawód, czy 
poglądy. Jest to świetne połączenie 
rozrywki z żywą lekcją historii. 
Mam nadzieję, że skłania także do 
refleksji. Takim przykładem jest, 
moim zdaniem jedna z najbardziej 
przejmujących scen w spektaklu: 
wejście Ottona III, którego za-
grał pan Robert Perkowski. Otóż 
wg. historycznego zapisu, Otton  
w chwili gdy zobaczył z dale-
ka mury Gniezna, zdjął buty 
i dalej udał się boso i pieszo. 
Wyobraźmy to sobie - sam ce-
sarz rzymski, panujący nad całą 
Europą, idzie do stolicy Polski, 
do grobu św. Wojciecha, boso!  
To wielka lekcja skromności i po-
kory, która zapada głęboko w serce. 
Jednocześnie okazja do dumy  
z pozycji naszego państwa w 
ówczesnym świecie. Chociażby 
dla tej sceny warto było zrobić ten 
spektakl – relacjonowała Grażyna 
Sobierajska, główna inicjatorka 
widowiska „Bolesław Chrobry”.

Punktem kulminacyjnym pro-
gramu były długo wyczekiwane 
występy zespołów muzycznych,  
w tym gwiazd wieczoru – grupy Top 
Girls. Przed ząbkowską publiczno-
ścią wystąpili również Carii, Miły Pan, 
Kuzyn Zenka, Hasz Tak, Disco Boys, 
Dagmara, Extazy, Markus P, Bazylek. 
Koncert prowadziła Dagmara Kajdel.

- Pożegnanie lata w plenerze cie-
szy się coraz większą popularnością 
wśród mieszkańców Ząbek. Rekor-
dowa frekwencja, rodzinna zabawa 
oraz szczytny cel, to atuty tegorocznej 
IV edycji tej imprezy. A działo się już 
od samego rana. Bieg po zdrowie 
dla Maksa, inscenizacja historycz-
na Bolesław Chrobry i finał disco 
polo, wszystko by wspierać leczenie 
małego Maksymiliana. Dochód  
z licytacji i zbiórki pomoże chłopcu w 

walce z nowotworem – powiedziała 
burmistrz Małgorzata Zyśk

- Pożegnanie lata w Ząbkach to 
już tradycja. Bardzo mnie cieszy 
fakt, że z roku na rok jest nas coraz 
więcej. Dziękuję sponsorom wy-
darzenia, bo dzięki nim mogliśmy 
gościć w Ząbkach topowe zespoły 
muzyczne, które zachęciły do udziału 
w wydarzeniu nie tylko mieszkań-
ców Ząbek, ale też mieszkańców 
sąsiednich miast. Niebawem roz-
poczniemy prace nad Pożegnaniem 
Lata w Ząbkach 2020, na które już 
w tej chwili Państwa zapraszam. 
Chcemy żeby w przyszłym roku 
było wszystko z wyprzedzeniem do-
pięte na ostatni, przysłowiowy guzik,  
a samo wydarzenie wpisało się  
w gust jeszcze większej liczby miesz-
kańców – dodał wiceburmistrz Kamil 
Kowaleczko.

W przerwach pomiędzy ko-
lejnymi występami prowadzone 
były licytacje, z których dochód 
przeznaczony został na leczenie 
Maksia Bednarczyka. Licytowano 
m.in. pióro premiera Mateusza 
Morawieckiego, flagę upamięt-
niającą 100-lecie odzyskania przez 
Polskę Niepodległości, koszulki  
z podpisami piłkarzy Legii War-
szawa z ubiegłego sezonu oraz 
zawodników siatkówki, koszulkę  
i piłkę z podpisem Roberta Lewan-
dowskiego, książki Zenka Martyni-
ka i Marcina Millera z dedykacjami, 
Dzień z burmistrz Miasta Ząbki  
i Dzień w sejmie z posłem Piotrem 
Uścińskim. Przedmioty na licytacje 
przygotowała także młodzież z 
ząbkowskich świetlic środowisko-
wych oraz z Koła Pomocy Dzieciom  

i Młodzieży Niepełnosprawnej. 
Znalazły się wśród nich prace 
wykonane przez wychowanków 
"Schowka" - Świetlicy Środowisko-
wej Nr 2 metodą fuszingu (sztuka 
topienia szkła i witrażu), prace 
wykonane przez wychowanków 
"Harcówki" - Świetlicy Środowisko-
wej Nr 1 oraz drewniane pudełka, 
szkatułki ozdobione metodą de-
coupage wykonane przez wycho-
wanków Koła Pomocy Dzieciom i 
Młodzieży Niepełnosprawnej TPD 
w Ząbkach.

- Piękna pogoda, wiele atrakcji 
dla starszych i młodszych, tłumy 
mieszkańców, którzy doskonale 
się bawili i świetna organizacja, 
to niewątpliwie ogromne atuty 
dzisiejszego imprezy – powiedział 
Sławomir Pisarczyk, radny powiatu 
wołomińskiego.

Organizatorzy dołożyli wszel-
kich starań, aby każdy, kto zdecy-
dował się wziąć udział w sobotnich 
eventach miło spędził czas. Spe-
cjalnie dla zgłodniałych po pełnym 
wrażeń dniu zorganizowano strefę 
gastronomiczną, gdzie można było 
zregenerować siły. Nie zabrakło  
dmuchańców, wesołego  miasteczka 
i wielu innych atrakcji dla najmłod-
szych uczestników Pożegnania Lata 
w Ząbkach.

Wypełniony po brzegi stadion 
i doskonałe nastroje uczestników 
trwającego do późnych godzin 
wydarzenia świadczą o tym, że była 
to bardzo udana sobota.

- Dołożyliśmy wszelkich starań, 
aby każdy znalazł coś dla siebie. Było 
radośnie, kreatywnie i różnorodnie  
– podsumował wydarzenie Jarosław 

Stańczyk, współorganizator Poże-
gnania Lata w Ząbkach i właściciel 
firmy Maximus Events.

Wydarzenie przygotowane  
z ogromnym rozmachem przez 
firmę Maximus Events, Miasto 
Ząbki i Starostwo Powiatowe w 
Wołominie  nie mogłoby się od-
być bez wsparcia partnerów  - 
Polskiego Górnictwa Naftowego  
i Gazownictwa (partner główny) 
i Poczty Polskiej (partner) oraz 
sponsorów - MOSiR Ząbki, PWiK 
w Ząbkach, MCS Ząbki, Drukarnia 
Benedysiuk, Batorego 4 Ząbki, fir-
ma Hades, Stowarzyszenie Bazar 
Ząbki, Prestige Catering. 

Nad bezpieczeństwem uczest-
ników czuwali AD Security oraz 
niezastąpieni strażacy ochotnicy 
z Ochotniczej Straży Pożarnej  
w Ząbkach.

Ząbkowskie  
Pożegnanie Lata

W miniony weekend mieszkańcy Ząbek nie mogli narzekać na brak spor-
towych emocji i wydarzeń kulturalnych. Piknik rodzinny Pożegnanie Lata 
w Ząbkach rozpoczął się o godzinie 12:00 i trwał do późnych godzin noc-
nych. Tegorocznaedycja, powiązana była  ze zbiórką pieniędzy na leczenie  
8 – letniego Maksia Bednarczyka. Podczas licytacji zebrano 11 900 zł.

– Pożegnanie lata w 
plenerze cieszy się coraz 
większą popularnością 
wśród mieszkańców 
Ząbek. Rekordowa fre-
kwencja, rodzinna zabawa 
oraz szczytny cel, to atuty 
tegorocznej IV edycji tej 
imprezy. A działo się już 
od samego rana. Bieg po 
zdrowie dla Maksa, insce-
nizacja historyczna i finał 
disco polo, wszystko by 
wspierać leczenie małego 
Maksymiliana. – powie-
działa burmistrz Małgorza-
ta Zyśk, która w spektaklu 
zagrała rolę księżnej.

Nauka kompetencji kluczowych niezbędnych na rynku pracy, indywidualne podejście do ucznia, szcze-
gólnie ze specjalnymi potrzebami rozwojowymi, doposażenie trzech szkół podstawowych w nowoczesny 
sprzęt to główne cele projektu, który otrzymał blisko 1 milion zł dofinansowania z Regionalnego Programu 
Operacyjnego Województwa Mazowieckiego 2014-2020 oraz z budżetu państwa. 

Prawie 1 mln zł na nowoczesną 
edukację w gminie Wołomin
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Inwestycja została zre-
alizowana dzięki przyznanej 
Starostwu Wołomińskiemu 
rządowej dotacji.

Pensjonariusze Domu Po-
mocy Społecznej w Zielonce, 
mieszkańcy Zielonki oraz ca-
łego Powiatu Wołomińskiego 
mogą już korzystać z nowego 
miejsca do rekreacji i odpo-

czynku, 
które zo-
stało zlo-
kalizowa-
ne w parku 
okalającym 
DPS. – Cie-
szę się, że 
możemy udo-
stępnić ten wyjąt-
kowy teren nie tylko naszym 
pensjonariuszom, ale również 
wszystkim mieszkańcom i 
gościom, którzy szukają ciszy 
i odpoczynku na łonie natury 
– mówi Starostwa Wołomiński 
Adam Lubiak, który uczestni-
czył w odbiorze inwestycji od 
wykonawcy.

Teren przylegający do 
ponad stuletniego budyn-
ku DPS, zaprojektowanego 
przez jednego z najwybitniej-
szych polskich architektów 
przełomu XIX i XX w. Stefana 
Szyllera został gruntownie 
uporządkowany. Zainstalowa-
no urządzenia do ćwiczeń na 
świeżym powietrzu, miejsca 
do gry w szachy, a wokół stawu 
wytyczono ścieżkę do nordic 

walking oraz nowe ławki.
Inwestycja realizo-

wana jest w ramach 
przyznanej Powiatowi 
Wołomińskiemu do-
tacji Ministra Sportu  

i Turystyki 
ze środków 

Funduszu 
Rozwoju Kul-

tury Fizycznej  
w ramach programu 

rozwoju małej infrastruk-
tury sportowo-rekreacyj-
nej o charakterze wielo-
pokoleniowym – Otwarte 
Strefy Aktywności (OSA). 
Całkowita wartość prac wy-
niosła ok. 100 tys. złotych,  
w tym 25 tys. złotych rządowe-
go dofinansowania.

– Cieszę się, że mo-
żemy udostępnić ten 
wyjątkowy teren na-

szym pensjonariuszom, 
ale też wszystkim 

mieszkańcom 
i gościom 

- mówi sta-
rosta Adam 

Lubiak.

W ostatni piątek na terenie Domu Pomocy 
Społecznej w Zielonce dokonano odbioru 
Otwartej Strefy Aktywności dla mieszkańców. 

Nowe miejsce 
do odpoczynku 
i rekreacji 
w Zielonce 

odpocznij w
 Zielonce 

POLICJANCI W OBRONIE OJCZYZNY W 1939 r.
PODZIĘKOWANIE

Wójt Gminy Dąbrówka Radosław Korzeniewski składa serdeczne podziękowania 
wszystkim osobom, instytucjom i darczyńcom, zaangażowanym w organizację  
wielkiego widowiska historycznego „Policjanci w obronie Ojczyzny w 1939 r.”,  

które odbyło się 24 sierpnia br. w Kuligowie (gm. Dąbrówka) z okazji 80. rocznicy 
wybuchu II wojny światowej i 100. rocznicy powołania Policji Państwowej.

Projekt „Policjanci w obronie Ojczyzny. Wrzesień 1939”, dofinansowano ze środków Programu 
Wieloletniego NIEPODLEGŁA na lata 2017 - 2022 w ramach Programu Dotacyjnego „Niepodległa”.

Samorządy czeka rok ciszy

Dopiero w przyszłym roku przekonamy się, jak bardzo zmiany wprowadzone przez rząd wpłyną na 
sytuację finansową gmin. Samorządy wstrzymują oddech i czekają na to, co będzie dalej. Rozmowa o 
tym, dlaczego warto się zatrzymać i zweryfikować finanse gminy z Dariuszem Gizą, dyrektorem gene-
ralnym firmy ProPolis Consulting, który od wielu lat doradza samorządom w kwestiach finansowych.

– Jak ocenia Pan sytuację finan-
sową gminy Wołomin?
– Powiedziałbym, że sytuacja Wo-
łomina, podobnie jak wielu innych 
samorządów jest skomplikowana. 
Przez ostatnie lata w Wołominie 
zrealizowano bardzo dużo inwestycji. 
Tak intensywny rozwój to z punktu 
widzenia mieszkańców dobra sytu-
acja, bo wpływa na poprawę jakości 
życia. Jednak apetyt rośnie w miarę 
jedzenia i mieszkańcy oczekują co 
najmniej utrzymania takich samych 
nakładów na ten cel. Rządowe progra-
my socjalne sprawiły, że podniosła się 
jakość naszego życia, ale wzrosły rów-
nież oczekiwania społeczne. Mówiąc 
obrazowo – mamy lepsze samochody, 
więc oczekujemy lepszych dróg.  
W przypadku Wołomina, z przyczyn 
formalnych, część zadań inwesty-
cyjnych nie mogła być sfinansowana 
ze źródeł zewnętrznych. Dlatego 
też została zrealizowana ze środków 
własnych bądź kredytowych. Dzieje 
się tak w wielu gminach, dla których 
priorytetem są zadania, na które nie 
można otrzymać dofinansowania. Ma 
to jednak swoją cenę.
W takiej sytuacji rosną koszty utrzy-
mania powiększającego się zasobu 
majątkowego. Wydatki utrzymaniowe 
zaczynają rosnąć szybciej niż dochody, 
zwłaszcza, że zrealizowane projekty – 
w większości, o ile nie w 100% – nie 
zarabiają na siebie. W związku z tym 
przychodzi moment, w którym trzeba 
powiedzieć „stop”. Wołomin znalazł 
się właśnie w takim punkcie, co widać 
w strukturze finansów miasta. Gmina 
inwestowała w swój rozwój, odpowia-
dając na rosnące potrzeby społeczne, 
jednak bez istotnego zwiększenia 
dochodów nie ma możliwości utrzy-
mania obecnego tempa realizacji 
inwestycji, zwłaszcza przy tak szybko 
rosnących wydatkach bieżących.
Innym problemem jest to, że sa-
morządy zmuszone są do realizacji 
i finansowania zadań bez zabezpie-

czenia na te cele środków z budżetu 
państwa. Finansowanie oświaty jest 
koronnym tego przykładem. Gminy 
każdego roku dokładają ogromne pie-
niądze do edukacji i choć zazwyczaj 
oznacza to cięcie wydatków i wdro-
żenie restrykcyjnych oszczędności na 
innych zadaniach, to nie mogą same 
decydować choćby o sieci szkół.
– Czym jest Wieloletnia Prognoza 
Finansowa i dlaczego w Wołominie 
musi ulec zmianie?
– Wieloletnia Prognoza Finansowa 
to dokument, który powinien po-
kazywać nam kierunek, w którym 
zmierzają finanse samorządu. To 

materiał, który powinien wskazywać 
jak w przyszłości będzie radził sobie 
samorząd i nie może on być oderwany 
od tego co dzieje się dzisiaj, dlatego 
powinien być realistyczny. To nie jest 
plan, który możemy lub nie możemy 
realizować. To prognoza, która na 
bazie dzisiejszej wiedzy i dzisiejszego 
stanu naszych finansów pokazuje, 
jak będzie wyglądała nasza sytuacja 
finansowa w kolejnych latach. Two-
rząc taki dokument trzeba pamiętać, 
że nie liczy się tylko to, co tu i teraz, ale 
również to co działo się w przeszłości. 
Jedna źle przeprowadzona inwestycja 
może przez długi czas odbijać się 

na wskaźnikach. Kolejna rzecz – re-
alizacja inwestycji to nie tylko koszt 
postawienia budynku, ale też środki 
na jego utrzymanie i konserwację. 
W ciągu kilku ostatnich lat znacząco 
wzrosły również ceny usług i wynagro-
dzeń. Obecnie sytuacja wymaga, żeby 
zatrzymać się i przejrzeć na nowo 
realizowane projekty. Dlatego nasze 
prognozy powinny być weryfikowane 
w każdym momencie, w którym zaist-
nieje konieczność ich istotnego ureal-
nienia, tak aby na bieżąco można było 
monitorować skutki tego, co się dzisiaj 
istotnego dzieje, i co będzie miało 
wpływ na kolejne lata. Weryfikację 

swoich założeń robią teraz praktycz-
nie wszystkie samorządy. To dobry 
moment, żeby się zatrzymać, chociaż 
może to wywołać niezadowolenie czę-
ści społeczeństwa. Teraz powinniśmy 
poczekać na skutki wprowadzonych 
przez rząd obietnic, żeby zobaczyć 
w jakim stopniu wpłyną na budżet 
gminy. Niestety, wiele wskazuje 
na to, że przybędzie nam kosztów, 
a dochody nie wzrosną. To radni 
będą musieli ocenić i wskazać ten 
moment, kiedy trzeba się zatrzymać. 
Czasami niestety trzeba powiedzieć 
mieszkańcom, że nie można w danej 
chwili zrealizować jakieś inwestycji 

i wytłumaczyć dlaczego. Wszyscy 
musimy czuć się odpowiedzialni za 
wspólne pieniądze.
– Jak ocenia Pan sytuację innych 
samorządów?
– Z samorządami pracuję od 19 lat  
i widzę, że w przeważającej większości 
jest ta sama sytuacja. Gminy wstrzy-
mują wydatki bieżące i weryfikują 
plany inwestycyjne. Realizowane są 
tylko już zawarte umowy bądź te, 
które wymagają pewnej ciągłości. To 
racjonalne podejście.
Wprowadzone przez rząd programy 
zmienią sytuację samorządów, ale 
jeszcze nie wiemy, w jaki sposób. 
Czy będzie to ubytek w budżecie tak, 
jak wyliczył Związek Miast Polskich? 
Czy rację ma rząd twierdząc, że 
samorządy zyskają? Problem polega 
na tym, że dowiemy się o tym dopiero  
w przyszłym roku, kiedy zaczną spły-
wać środki z udziału w podatkach czy 
z subwencji, gdzie uwolnione zostaną 
ceny za energię. Podwyżka cen za 
energię jest zablokowana do końca 
tego roku, ceny jednak w końcu będą 
musiały wzrosnąć, a rachunek zapła-
cimy wszyscy. To kolejny koszt, na któ-
ry musimy się przygotować, a którego 
wysokość trudno jest teraz oszacować. 
Powinniśmy zwiększyć budżet na ten 
cel dwu czy trzykrotnie? Takich pytań 
jest wiele, ale dziś nikt nie jest w stanie 
udzielić na nie odpowiedzi, a budżet 
gminy musi być uchwalony wcześniej. 
Pytanie więc brzmi: na podstawie 
których danych go zaplanować? 
Wstrzymanie wydatków na inwestycje 
ma pomóc również w zabezpieczeniu 
środków na przyszły rok, który jest 
bardzo niepewny. Obiecać można 
wiele, ale samorządy muszą opierać 
się na twardych danych, na tym, co 
jest pewne. Pamiętajmy, że skutki 
obecnie wprowadzonych przez rząd 
ulg podatkowych odczujemy dopiero 
za kilka miesięcy. Jednak już dziś 
trzeba się na nie przygotować.

Źródło: Urząd Miejski w Wołominie

- Z samorządami pracuję  
od 19 lat i widzę, że w przewa-
żającej większości jest ta sama 
sytuacja. Gminy wstrzymują wy-
datki bieżące i weryfikują plany in-
westycyjne. Realizowane są tylko 
już zawarte umowy bądź te, które 
wymagają pewnej ciągłości. To 
racjonalne podejście. Wprowadzo-
ne przez rząd programy zmienią 
sytuację samorządów, ale jeszcze 
nie wiemy, w jaki sposób. - uważa 
Dariusz Giza, dyrektor generalny 
firmy ProPolis Consulting
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Każdy człowiek, chcący ratować 
ludzkie życie może być pewien ogromnej 
satysfakcji już od początku wybranej 
drogi. Stając się dawcą krwi, doświadcza 
jak bardzo jego krew jest bezcenna dla 
drugiego, pragnącego żyć człowieka. 
Dawcy krwi, mają tego świadomość, że 
gdyby nagle zaprzestali oddawać krew, 
skutki takiej decyzji w sytuacji deficytu 
krwi, byłyby katastrofalne, a śmierci nie 
było by końca.

Reasumując nawet najnowocześniej-
sze i najbardziej skomplikowane zabiegi 
operacyjne, nie byłyby możliwe gdyby 
zdrowi, młodzi ludzie mogący oddawać 
krew, tej krwi nie oddawali. Wszystkie te 
zabiegi nie były by możliwe do wykonania, 
ludzie musieli by zwyczajnie umierać.

W Polsce sytuacja jest dramatyczna. 
W szpitalach ludzie ciężko chorujący 
nieustanie oczekują na krew. Dawców 
niestety wciąż, brakuje.

Pomimo imponujących osiągnięć 
nowoczesnej medycyny nie udało się wy-
produkować sztucznej krwi, życiodajnego 
leku który ratuje ludzkie życie.

Osoby mające wątpliwości czy warto 
oddawać krew na co dzień nie widzą 
dramatu, cierpień i zgonów ludzi mło-
dych, nie widząc na własne oczy drama-
tycznych tragedii nie mających końca  
w szpitalach, powinniśmy spieszyć ze 
swoją krwią, dajmy szansę ludziom cięż-
ko chorym potrzebującym naszej krwi, 
nadzieję na powrót do życia i zdrowia, 
bądźmy dumni że  nasza krew uratowała 
komuś życie.

Aby przekonać się o skali cierpienia 
ciężko chorych dzieci i pozostałych 
dorosłych ludzi, trzeba było by nam 
zdrowym ludziom, odwiedzić odziały 
onkologiczne w szpitalach, stacjonarne 
hospicja itp placówki.

Tam dopiero naocznie widać dra-
mat i płacz ludzi pragnących, naszej 
krwi, oczekujących z nadzieją na nas 
dawców. Rodzi się pytanie: czy można 
odwrócić się od ludzi, potrzebujących 
krwi, którym grozi śmiertelne niebez-
pieczeństwo w wyniku choroby lub 
wypadku? 

Śpieszmy z pomocą z naszą krwią. 
Świadomość, że uratowaliśmy komuś 
życie jest bowiem cudownym uczuciem.

Jako Dawca krwi od 29 lat ratują-
cy ludzkie życie, zwracam się zatem  
z apelem do wszystkich młodych ludzi 
pełnoletnich prosząc wszystkich ro-
zumiejących ogrom tragedii i dramat 
deficytu krwi.

Brakuje nas dawców krwi dlatego 
proszę, o dobrą wolę, o podjęcie osobistej 
i przemyślanej decyzji chęci oddawania 
krwi.

W ten sposób można ratować ludzkie 
życie biednym, bezbronnym dzieciom, 
oraz pozostałym ludziom walczących 
o życie.

Szanowny Czytelniku proszę z pozy-
cji dawcy krwi, nie bój się oddawać krwi, 
nic ci z tego powodu nie grozi oddając 
krew nie jesteś na nic narażony.

Biologiczna funkcja krwi jest więk-
szości z nas dobrze znana, ta płynna tkan-
ka łączna, złożona z krwinek czerwonych, 
i białych płytek osocza, jest podstawą 
funkcjonowania wszystkich procesów 
życiowych człowieka.

Odpowiada za transport tlenu, wody 
i wartości odżywczych do najdalszych 
komórek ciała i powrotny transport pro-
duktów przemiany materii. Stanowi rów-
nież barierę ochronną przed infekcjami. 

Dorosły człowiek, w zależności od 
masy ciała i wagi posiada przeciętnie od 
4 do 6 litrów krwi.

Organizm człowieka produkuje 
dokładnie tyle krwi ile organizmowi jest 
potrzebne, człowiek oddający krew ma 
wpływ na swoje zdrowie, a jego krew 
podlega ciągłej wymianie, wszystkie jej 
składniki odnawiają się po oddawaniu 
krwi, co w następstwie ma pozytywny 
wpływ na układ krążenia.

Dlatego też honorowe oddawanie 
krwi przewidujące jednorazowy pobór 
450 ml krwi nie stanowi dla zdrowego 
człowieka żadnego zagrożenia. Objętość 
krwi wraca do normy już w jeden dzień 
po jej oddaniu.

Krwiodawstwo jest za to bezcenne 
w procesie ratowania ludzkiego życia .

Według szacunków medycznych jed-
na jednostka 450 ml  krwi może uratować 
życie nawet trzech osób. Oddawanie krwi 
można śmiało nazwać formą posłannic-
twa krwiodawstwa.

Honorowym dawcą może zostać każ-
dy zdrowy człowiek, pomiędzy 18 lat a 60 
rokiem życia o wadze przekraczającej 50 
kg. Osób oddających krew regularnie 
jest bardzo mało, obecny stan czynnych 
krwiodawców, nie zapewnia deficytu 
krwi w Polskich szpitalach. Dramatyczny 
deficyt krwi jest tragiczny np: w szpitalach 
w Radomiu i w Kaliszu, niewiele lepiej 
wygląda to w mazowieckich szpitalach, 
aczkolwiek na terenie Warszawy w ban-
kach krwi niebawem będzie jej brakować. 
Mazowieckie szpitale już dotyka znaczny 
deficyt krwi. Najbardziej poszukiwana 
jest krew z grupy O RH +, O RH -, A 
RH +, A RH -, AB RH +, i O.

Oddajesz  
krew - ratujesz 

ludzkie życie

- Tragiczna sytuacja polskiego  
krwiodawstwa - brakuje krwi i jej dawców 
na Mazowszu to tragiczna sytuacja jakiej 
dotąd na tą skalę nigdy nie było  
– mówi Marek Tompalski  
Honorowy Dawca Krwi  
Zasłużony dla Zdrowia Narodu

– Brakuje nas dawców 
krwi, dlatego proszę,  

o dobrą wolę, o podjęcie 
osobistej i przemyślanej 

decyzji chęci  
oddawania krwi.  

- mówi Marek Tompal-
ski, od 29 lat ratujący 

ludzkie życie, Honorowy 
Dawca Krwi, Zasłużony 
dla Zdrowia Narodu.
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OBWIESZCZENIE BURMISTRZA WOŁOMINA 

o wyłożeniu do publicznego wglądu: 

- projektu miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego obszaru położonego  
w Wołominie pomiędzy ulicami Zieloną, Legionów i Sokolą oraz granicami obowiązujących 

planów miejscowych – część A wraz z prognozą oddziaływania na środowisko,

- projektu miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu „osiedla Graniczna” 
położonego pomiędzy ulicami: Kresowa, Graniczna, teren ujęcia wody, ulica Lipiny Kąty  

w Wołominie wraz z prognozą oddziaływania na środowisko,

- projektu zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu położonego 
pomiędzy ulicami: Lipińską, Legionów, Wiejską i Prądzyńskiego w Wołominie  

wraz z prognozą oddziaływania na środowisko

Na podstawie art. 17 pkt 9 ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzen-
nym (Dz. U. z 2018 r. poz. 1945 ze zm.), art. 30, art. 39 i art. 54 ustawy z dnia 3 października 2008 r.  
o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska 
oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. z 2018 r. poz. 2081 ze zm.) oraz na podstawie 
uchwały Rady Miejskiej w Wołominie Nr XXXVIII-58/2017 z dnia 18 maja 2017 r. zmienionej uchwa-
łą Nr LVII-121/2018 Rady Miejskiej w Wołominie z dnia 5 września 2018 r., uchwały Rady Miejskiej  
w Wołominie Nr XXXVIII-263/2005 z dnia 29 listopada 2005 r., oraz uchwały Rady Miejskiej w Wołominie 
Nr XXXVIII-60/2017 z dnia 18 maja 2017 r.,

z a w i a d a m i a m
o wyłożeniu do publicznego wglądu

projektu 1) miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego obszaru położonego w Woło-
minie pomiędzy ulicami Zieloną, Legionów i Sokolą oraz granicami obowiązujących planów 
miejscowych – część A wraz z prognozą oddziaływania na środowisko,
projektu2)  miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu „osiedla Graniczna” po-
łożonego pomiędzy ulicami: Kresowa, Graniczna, teren ujęcia wody, ulica Lipiny Kąty w Woło-
minie wraz z prognozą oddziaływania na środowisko,
projektu 3) zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu położonego po-
między ulicami: Lipińską, Legionów,Wiejską i Prądzyńskiego w Wołominie wraz z prognozą od-
działywania na środowisko,

w dniach od 20 września 2019 r. do 18 października 2019 r. w siedzibie Urzędu Miejskiego w Wołomi-
nie, ul. Ogrodowa 4, pok. 214, w godzinach pracy Urzędu.
Dyskusja publiczna nad rozwiązaniami przyjętymi w projekcie planu miejscowego obszaru poło-
żonego w Wołominie pomiędzy ulicami Zieloną, Legionów i Sokolą oraz granicami obowią-
zujących planów miejscowych – część A odbędzie się w Urzędzie Miejskim w Wołominie, 
ul. Ogrodowa 4, w sali 106 (I piętro) w dniu 7 października 2019 r. (poniedziałek) o godz. 17.00.

Dyskusja publiczna nad rozwiązaniami przyjętymi w projekcie planu miejscowego tere-
nu „osiedla Graniczna” położonego pomiędzy ulicami: Kresowa, Graniczna, teren uję-
cia wody, ulica Lipiny Kąty w Wołominie odbędzie się w Urzędzie Miejskim w Wołominie, 
ul. Ogrodowa 4, w sali 106 (I piętro) w dniu 7 października 2019 r. (poniedziałek) o godz. 16.00.

Dyskusja publiczna nad rozwiązaniami przyjętymi w projekcie zmiany planu miejscowego terenu poło-
żonego pomiędzy ulicami: Lipińską, Legionów, Wiejską i Prądzyńskiego w Wołominie odbędzie się 
w Urzędzie Miejskim w Wołominie,ul. Ogrodowa 4, w sali 106 (I piętro) w dniu 7 października 2019 
r. (poniedziałek) o godz. 15.00.
Zgodnie z art. 18 ww. ustawy o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym, każdy, kto kwestionuje 
ustalenia przyjęte w projektach planów miejscowych (osoby fizyczne i prawne oraz jednostki organizacyj-
ne nieposiadające osobowości prawnej), może wnieść uwagi do tego projektu. Uwagi należy składać na 
piśmie do Burmistrza Wołomina z podaniem imienia i nazwiska (lub nazwy jednostki organizacyjnej) 
i adresu, oznaczenia nieruchomości, której uwaga dotyczy, w  nieprzekraczalnym terminie do dnia  
4 listopada 2019 r. (włącznie). Jako wniesione na piśmie uznaje się również uwagi wniesione za po-
mocą elektronicznej skrzynki podawczej w rozumieniu przepisów ustawy z dnia 17 lutego 2005 r. o in-
formatyzacji działalności podmiotów realizujących zadania publiczne (Dz. U. z  2019 r. poz. 700 ze zm.): 
(1) opatrzone kwalifikowanym podpisem elektronicznym albo (2) opatrzone podpisem potwierdzonym 
profilem zaufanym ePUAP.

Równocześnie na podstawie art. 39 ust. 1, art. 46 pkt 1, art. 54 ust. 2 i ust. 3 ustawy z dnia 3 paździer-
nika 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie 
środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko zawiadamiam, że ww. projekty planów miej-
scowych podlegają strategicznym ocenom oddziaływania na środowisko, w tym – z zapewnie-
niem możliwości udziału społeczeństwa – w okresie wyłożenia projektów planów do publicznego wglądu,  
o którym mowa powyżej. Zgodnie z art. 40 ww. ustawy, uwagi i wnioski w postępowaniu w sprawie 
strategicznej oceny oddziaływania na środowisko mogą być wnoszone do Burmistrza Wołomina 
w formie: (1) pisemnej na adres Urzędu Miejskiego w Wołominie, ul. Ogrodowa 4, 05-200 Wołomin, (2) 
ustnie do protokołu oraz (3) za pomocą środków komunikacji elektronicznej bez konieczności opatrywa-
nia ich kwalifikowanym podpisem elektronicznym na adres: „wu@wolomin.org.pl” – z podaniem imienia 
i nazwiska (lub nazwy jednostki organizacyjnej) i adresu, oznaczenia nieruchomości, której uwaga doty-
czy, w nieprzekraczalnym terminie do dnia 4 listopada 2019 r. (włącznie).

Organem właściwym do rozpatrzenia uwag i wniosków jest Burmistrz Wołomina.
 Z up. Burmistrza
 Katarzyna Wójcik
 Naczelnik Wydziału
 Urbanistyki

Spełniając obowiązek wynikający z art. 13 ust.1, 2 Rozporządzenia Parlamentu Europejskiego i Rady (UE) 2016/679 z dnia 27 kwietnia 
2016 r. w sprawie ochrony osób fizycznych w związku z przetwarzaniem danych osobowych i w sprawie swobodnego przepływu takich 
danych oraz uchylenia dyrektywy 95/46/WE (ogólne rozporządzenie o ochronie danych) informuję, iż:  

Administratorem Pani/Pana danych osobowych jest Burmistrz Wołomina, ul. Ogrodowa 4, 05-200 Wołomin;1. 
W Urzędzie Miejskim w Wołominie jest powołany Inspektor Danych Osobowych. Z Inspektorem Ochrony Danych można się skontakto-2. 
wać za pośrednictwem poczty elektronicznej, e-mail: iod@wolomin.org.pl;
Pani/Pana dane osobowe są przetwarzane w procedurze sporządzenia zmiany Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowa-3. 
nia przestrzennego. Podstawą prawną przetwarzania Pani/Pana danych osobowych jest art. 6 ust. 1 lit. c Rozporządzenia – ustawa  
o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym oraz ustawa o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społe-
czeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko;
Odbiorcą Pani/Pana danych osobowych są podmioty uprawnione do obsługi doręczeń, podmioty z którymi Administrator zawarł umowę 4. 
świadczenia usług serwisowych dla użytkowanych w Urzędzie systemów informatycznych, podmioty z którymi Administrator zawarł 
umowę na sporządzenie zmiany Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego;
Pana/Pani dane osobowe będą przechowywane wieczyście, zgodnie z Rozporządzeniem Prezesa Rady Ministrów z dnia 18 stycznia 5. 
2011r. w sprawie instrukcji kancelaryjnej, jednolitych rzeczowych wykazów akt oraz instrukcji w sprawie organizacji i zakresu działania 
archiwów zakładowych.
Pani/Pana dane osobowe nie będą przekazywane do Państwa Trzeciego.6. 
Posiada Pani/Pan prawo dostępu do treści swoich danych oraz prawo żądania ich sprostowania;7. 
Ma Pani/Pan prawo wniesienia skargi do Prezesa Urzędu Ochrony Danych Osobowych, gdy uzna Pani/Pan, iż przetwarzanie jej/jego 8. 
danych osobowych narusza przepisy ogólnego rozporządzenia o ochronie danych osobowych z dnia 27 kwietnia 2016r.;
Podanie przez Panią/Pana danych osobowych jest warunkiem rozpatrzenia wniosku/uwagi do sporządzenia zmiany Studium uwarun-9. 
kowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego/przeprowadzenia strategicznej oceny oddziaływania na środowisko. Konse-
kwencją niepodania przez Panią/Pana danych osobowych będzie brak możliwości rozpatrzenia wniosku/uwagi;
Pani/Pana dane osobowe nie będą podlegać automatycznym sposobom przetwarzania danych osobowych opierających się na zauto-10. 
matyzowanym podejmowaniu decyzji, w tym nie będą podlegać profilowaniu.
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A! Ogłoszenie drobne 
do rubryk:
Dam pracę

 i Szukam pracy
bezpłatne!

Praca 
Zatrudnię

Zajęcia z dziećmi 4-10 lat, praca w 
Radzyminie, CV na wyszkow@edukido.
com.pl, tel.510-141-861, szczegóły na 
edukido.com.pl/miasta/wyszkow-powiat/ 
Zatrudnię kierowcę do baru orien-
talnego w Wołominie, ul. Wileńska, tel. 
577990236.

Praca
Szukam pracy

Mężczyzna poszukuje pracy w cha-
rakterze kierowcy osobistego, pomogę 
w prowadzeniu firmy dopilnuję mienia, 
pracowników. Tel. 513 367 980.

Budownictwo 
Materiały 

Sprzedam 30 paczek styropianu gr. 15 
cm/20 zł paczka tel. 508 261 845

Budownictwo 
Usługi

Docieplanie budynków, szybko, 
tanio, solidnie. tel. 502 053 214

Nieruchomości 
Wynajmę

Rodzina przyjmie dom, mieszkanie, 
siedlisko w zamian za korzystanie z 
mieszkania zaopiekujemy się domem, 
posesją 724 538 966.

Usługi - Różne   
Wywiozę meble, złom, śmieci, uprzątnę 
plac, strych, piwnicę, przyjmę zlecenia 
513 367 980.
Oddam gruz, Wołomin tel. 885 642 908
kalata z nr 20/2018 (05.07.2018)

 

Transport/Przeprowadzki
tel. 500 349 713

OGŁOSZENIA DROBNE

– Od pomysłu do jego realizacji mi-
nęło siedem lat. Czy duże zmiany 
wprowadził Pan przystępując do 
opracowania projektu?
– Może zacznę od początku. Pierw-
szy pomysł to była koncepcja będąca 
odpowiedzią na ogłoszony przez 
Miasto Marki w 2012 konkurs. 
Pracowaliśmy w grupie przyjaciół 
ze studiów. To co wówczas powstało 
było naszym wspólnym pomysłem. 
Pracowaliśmy nad nim około 3-4 
miesięcy.
– Czy duża była konkurencja?
– Z tego co pamiętam w odpowiedzi 
na konkurs wpłynęło około 20 pro-
jektów. Wygrała nasza koncepcja, 
głownie ze względu na innowacyjne 
rozwiązania w zakresie energo-
oszczędności budynków i ekologii. 
Spełniliśmy też wszystkie wymogi 
co do funkcjonalności i architektury 
budynków narzucone przez organi-
zatora konkursu.
– Po datach widać, że upłynęło 
sporo czasu od powstania kon-
cepcji do chwili obecnej. Czy duże 
zmiany trzeba było wprowadzić w 
koncepcji zanim przystąpił Pan do 
realizacji fazy projektowej?
– Pierwszą dużą zmianą była zmiana 
funkcji jednej z sal w części sporto-
wej budynku. Decyzją Rady Miasta  
niewielka sala wielofunkcyjna została 
powiększona i wyposażona w pełną 
technologię teatralną i widownię na 
300 miejsc, stając się nowoczesną  
i w pełni funkcjonalną salą widowi-
skowo-teatralną. W tej chwili jest to 
część która czeka jeszcze na oddanie 
do użytku. Z tego co wiem to podob-
nej sali nie ma w żadnej z miejscowo-
ści powiatu wołomińskiego.
Znacznie większą była jednak zmiana 
związana z nowym systemem oświa-
ty. W miejsce gimnazjum które było 
w naszej pierwotnej koncepcji trzeba 
było zaprojektować szkołę podstawo-
wą, której liczba dzieci była o ponad 
200 większa. Przy okazji tej zmiany 
nowy, ponad 30-osobowy zespół, 
zajmujący się tematem zaktualizował 
większość rozwiązań związanych z 
energooszczędnością obiektu. Przez 
te kilka lat technologie nie 
stały w miejscu. Chcąc 
stworzyć nowoczesną 
placówkę dostosowali-
śmy założenia projek-
towe do zmian jakie 
zaszły na rynku 
technologicznym.
– Dużo się mówi i 
pisze o ekologii o 
budynkach ener-

gooszczędnych, ale w praktyce 
mamy powietrze o coraz gorszej 
jakości. O MCERze mówi się, że 
jest wyjątkowy. Na czym polega 
ta jego wyjątkowość?
– Wyjątkowość tego projektu polega 
zarówno na technologiach, które 
wykorzystaliśmy bo nie zrobił tego 
do tej pory nikt inny na świecie  
a także na tym, że udowodniliśmy, 
że poprzez dobry projekt możliwe 
jest zbudowanie budynku zuży-

wającego minimalne ilości energii 
za takie same pieniądze jak bu-
dynek tradycyjny. Warto tu pod-
kreślić, że inwestycja była dobrze 
prowadzona przez samorząd lokalny 
od samego początku do końca.  
A konkurs architektoniczny, który 
stanowił jej początek był, jak do tej 
pory, jedynym w Polsce konkur-
sem prawidłowo uwzględniającym 

parametry ekologiczne w ocenie 
prac i mógłby być dobrą praktyką 
dla innych ogłaszających podobne 
przedsięwzięcia.
– Obiekt jest skomplikowany  
i wymagał nadzoru autorskiego co 
nie zawsze jest dobrze widziane 
i rozumiane przez inwestora 
czy wykonawcę. Jak jest w tym 
przypadku?
– Dla mnie jako architekta nadzór 
autorski jest integralną częścią 

projektu i całego procesu inwestycyj-
nego, a budowa jest dla mnie równie 
ważnym etapem jak samo projek-
towanie. Bez współpracy naszego 
biura z inwestorem i generalnym 
wykonawcą nie byłoby możliwe 
osiągnięcie zakładanych w projekcie 
parametrów budynku. Szczęśliwie 
dla inwestycji wykonawcą obiektu 
została największa firma budow-
lana w Polsce – BUDIMEX, która 
wielokrotnie wsparła nas swoim 
doświadczeniem. Nie bez znaczenia 
było powołanie przez miasto spółki 
„Mareckie Inwestycje Miejskie”, 
co pomogło w sprawnej realizacji 
inwestycji.
– Najbardziej zaskakujący frag-
ment tego budynku?
– Na dachu wszystkich budynków 
zaprojektowaliśmy multifunkcjo-
nalne dachy bagienne. Pełnią one 
rolę zbiorników retencyjnych, filtrują  

i nawilżają powietrze, a roślinność 
jaka na nich została posadzona sta-
nowi łąkę dla ptaków.
– Z tego co rozumiem, to zespół 
konkursowy był inny od tego,  
z którym w ostateczności wykonał 
Pan projekt Mareckiego Centrum 
Edukacyjno-Rekreacyjnego…
– To prawda, projekt który doczekał 
się realizacji wykonała moja pracow-
nia architektoniczna „Punkt zero”, 
która specjalizuje się w energo-

oszczędnych zeroenergetycznych 
budynkach. MCER jest pierwszym 
zrealizowanym projektem, ale w trak-
cie jest kolejny – również w Markach 
jest to rozbudowa Szkoły Nr 2 przy 
ulicy Szkolnej. Moim zdaniem nie 
mniej ciekawej. Nie jest w świetle 
reflektorów, ale zarówno technolo-
gicznie jak i architektonicznej jest 
wyjątkowa.
– Czy tylko takimi realizacjami się 
zajmuje Pana biuro?
– Oczywiście, że nie. Ale najczęściej 
podejmujemy się pracy przy trud-
nych tematach innowacyjnych lub 
technologicznie wymagających dużej 
fachowości takich jak szpitale, obiekty 
zabytkowe, użyteczność publiczna 
czy modna dziś rewitalizacja. Nie 
uciekamy od pracy z klientem indy-
widualnym. W chwili obecnej realizu-
jemy pierwszy w Polsce pasywny dom 
wkonany z kontenerów morskich.

Dachy bagienne  
na mareckiej szkole

Piotr Kuś z Radzymina jest współautorem koncepcji Zespołu Szkół w Mar-
kach i autorem projektu tego wyjątkowego obiektu użyteczności publicznej. 
Koncepcja, która powstała w 2012 roku jako praca konkursowa w konkursie 
ogłoszonym przez Miasto Marki a swój finał realizacyjny znalazła w tym roku.

– Wyjątkowość tego projektu polega zarówno na technolo-
giach, które wykorzystaliśmy bo nie zrobił tego do tej pory 

nikt inny na świecie, a także na tym, że udowod-
niliśmy, że poprzez dobry projekt możliwe jest 

zbudowanie budynku zużywającego minimalne 
ilości energii za takie same pieniądze jak 

budynek tradycyjny. Warto tu podkreślić, że 
inwestycja była dobrze prowadzona przez 

samorząd lokalny od samego początku do 
końca. - mówi Piotr Kuś, współautor kon-

cepcji Zespołu Szkół w Markach. 

Marta Wiśniewska tańczy od najmłodszych lat. Od wielu lat prowadzi prestiżową szkołę tańca – MDS – Mandaryna 
Dance Studio. W rozmowie z nami opowiada m.in. o tym, czym jest taniec i jak wyglądają przygotowania do zawodów.

– Kiedy zdała sobie Pani sprawę, 
że taniec to nie tylko pasja, ale 
też sposób na życie?
– Tańczę, odkąd pamiętam, więc te 
dwa elementy – pasja i szkoła tańca – 
w pewnym momencie naturalnie się 
ze sobą połączyły. Pierwsze taneczne 
kroki stawiałam już w przedszkolu, 
ale bakcyla połknęłam, gdy ukierunko-
wałam się na hip-hop. Ten styl tańca 
wpasował się we mnie jak druga skóra, 
to dzięki niemu poczułam taneczną 
adrenalinę. Gdy tylko słyszałam mu-
zykę – tak jest zresztą do tej pory – za-
czynałam tańczyć. Wszystkie dźwięki, 
akcenty muzyczne „przepuszczałam” 
przez  całe ciało – ruszały się nie tylko 
nogi, ale także ręce, głowa. Wtedy 
uświadomiłam sobie, że nie potrafię 
żyć bez tańca.
– Co to znaczy być dobrą tan-
cerką?
– Dobrym tancerzem jesteś wtedy, 
gdy taniec sprawia ci satysfakcję, 
gdy lubisz siebie w tańcu, gdy każdy 
ruch wypływa z twojej wrażliwości, 
gdy tańczysz każdą komórką ciała. 
To wszystko sprawia, że inni chcą cię 
oglądać. Oczywiście nawet najlepsi 
powinni się ciągle szkolić, poszukiwać 
nowych dróg i rozwiązań, tworzyć 
własne taneczne historie. Zawsze  
o tym przypominam podopiecznym 
mojej szkoły.
– Osiągnięcie sukcesów w bran-
ży tanecznej nie jest rzeczą 
łatwą. Co było kluczem do Pani 
sukcesu?
– Kocham tańczyć. A jak człowiek 
kocha to, co robi, to żadna siła nie jest 
w stanie go zatrzymać. Ja też chciałam 
pokazać światu, że warto, że można 
– dzisiaj MDS Mandaryna Dance 
Studio jest już niemal pełnoletnie  i ma 

wiele sukcesów na koncie. Uwielbiam 
też młodych ludzi, którzy uczęszczają 
do MDS. Ich energia mnie napędza, 
to dzięki nim często czuje się, jakbym 
miała skrzydła. Niesamowitą przy-
jemnością jest patrzeć, jak twoi pod-
opieczni pną się coraz wyżej i wyżej, 
zdobywając kolejne trofea., jak każdego 
dnia rośnie ich zaangażowanie. Ale 
też cudowne jest, gdy dostaję laurki 
z podziękowaniami lub po prostu 
przytulasy, gdy udaje się wykonać na 
zajęciach kolejny trudny krok.
– Czy ma Pani gotową receptę na 
to, aby  zachęcić ludzi do nauki 
tańca?

– Taniec nie potrzebuje recepty. Trze-
ba spróbować, a później odpowiedzieć 
sobie na pytanie, czy będę chciał czy 
chciała to robić? Tańczyć może każdy 
– takie jest motto MDS. Jedni bardziej 
rekreacyjnie, inni odnajdą w sobie 
nutkę rywalizacji, jeszcze inni zobaczą 
w zajęciach tanecznych alternatywę dla 
siłowni. W tańcu każdy może poczuć 

siebie, skoordynować swoje ciało,  
a przez to postawę – nawet  życiową. 
Uważam, że każdy, kto tańczy, ma 
młodą duszę, niezależnie od wieku. 
Jak kiedyś powiedziała wielka tancerka 
i choreografka Martha Graham: każdy 
taniec jest odkryciem nas samych.
– Publiczność pokochała wystę-
py Pani podopiecznych, jakie to 
uczucie dla trenerki?
– Duma, duma, duma. Jak widzę mo-
ich tancerzy, którzy swoją wrażliwością 
dodają życia moim choreografiom, 
unoszę się nad ziemią.
– Co poradziłaby Pani rodzicom, 
których dzieci chcą rozpocząć 

przygodę z tańcem? Jakie kry-
teria powinni brać pod uwagę?
– Najważniejszy jest pierwszy impuls 
do wyjścia z domu i pierwsze posta-
wienie stopy na parkiecie. Później 
zaczyna się niesamowita przygoda, 
a któż nie lubi przygód? Tak jak już 
wspomniałam wcześniej – tańczyć 
może każdy, choć oczywiście jedni 

mają wielki talent i wszystko przy-
chodzi im łatwiej, inni potrzebują 
więcej czasu, aby dojść do pewnego 
poziomu. Wszyscy jednak muszą się 
dobrze bawić i chcieć tańczyć. W tej 
przygodzie ważni są również  rodzice, 
bo często to w ich oczach dzieci chcą 
się przeglądać. I to właśnie od nich 
potrzebują akceptacji i braw.
– Jak wygląda praca z dziećmi 
podczas przygotowań do wystę-
pów i zawodów?
– Próby i jeszcze raz próby. Ekipy, 
które biorą udział w zawodach i po-
kazach trenują dwa razy w tygodniu 
po półtorej godziny, ale przed każdym 
zbliżającym się występem spotykamy 
się również na kilka godzin w week-
endy. Są to grupy przyzwyczajone do 
takiego systemu pracy. Z kolei grupy 
rekreacyjne lub początkujące ćwiczą 
dwa razy w tygodniu po godzinie. 
Mogą również korzystać z warsztatów, 
które odbywają się dodatkowo raz lub 
dwa razy w miesiącu.
– Jakimi sukcesami mogą po-
szczycić się Pani podopieczni?
- Tancerze MDS – w tym także  
z filii szkoły w Kobyłce – to wielokrotni 
mistrzowie Polski, Europy i świata  
w hip-hopie. W samym 2019 r. mogą 
pochwalić się już kilkunastoma meda-
lami zdobytymi w prestiżowych kon-
kursach. Miejsca na podium przypadły 
zarówno formacjom, jak i solistom czy 
duetom w różnych kategoriach wieko-
wych, przy czym nie powiedzieliśmy 
jeszcze w tym roku ostatniego słowa 
– przed nami zawody rangi ogólno-
polskiej i światowej. Ekipa MDS już do 
nich trenuje, ale nowe, utalentowane 
osoby mają jeszcze szanse do nich 
dołączyć, choć oczywiście liczba tych 
miejsc jest ograniczona.

Taniec receptą na życie

– Tancerze MDS – w tym 
także z filii szkoły w Kobył-
ce – to wielokrotni mistrzo-
wie Polski, Europy i świata 
w hip-hopie. (...) Miejsca na 
podium przypadły zarówno 
formacjom, jak i solistom 
czy duetom w różnych 
kategoriach wiekowych - 
mówi Marta Wiśniewska, 
założycielka MDS - Manda-
ryna Dance Studio.

W rywalizacji wystartowało 63 
drużyny z Estonii, Włoch, Grecji, 
Litwy, Szwecji, Czech i Polski. Do-
datkowo w zawodach wzięli udział 
żołnierze NATO z USA, Wielkiej 
Brytanii, Chorwacji i Rumunii - 
stacjonujący w Polsce w ramach 
batalion szybkiego reagowania 
eFP. Sklasyfikowano 250 – ciu 
zawodników.

W upalnej pogodzie oprócz 
umiejętności strzeleckich liczył 
się też hart ducha i przygotowanie 
do zawodów. Od początku XIII 
MWS prowadzenie objął Obrońca 
Troszyn I, który do końca rywali-
zacji powiększał swoją przewagę. 
O drugie miejsce rywalizowali 
zacięcie Estończycy (Pärnuma 
Kaitseliit), LTS Legionowo, Grot 
Warszawa i KVZ Liberec.

Kolejność tych drużyn na 
drugiej pozycji, zmieniała się jak 
w kalejdoskopie i dopiero gdy  
o godz. 19.00 zakończono zawody, 
wyłoniono zwycięzców.

Klasyfikacja drużynowa: 
I m. Obrońca Troszyn 
I (Polska) - 2323 pkt; 
II m LTS Legionowo 
(Polska) – 2157 pkt; III 
m. Pärnuma Kaitseliit 
(Estonia) - 2123 pkt; IV 

m Grot Warszawa (Polska) – 2122 
pkt; V m KVZ Liberec (Czechy) 
– 2108 pkt W klasyfikacji „żołnie-
rze” najlepiej wypadła drużyna  
z 15 Brygady Zmechanizowanej 
z Giżycka przed Amerykanami, 
1 Warszawską Brygadą Pancerną 
i Chorwatami.

Duża niespodzianką było 
tak znaczące zwycięstwo lidera 
Obrońcy Troszyn I, Wojciecha 
Sokołowskiego, który zdeklasował 
rywali na XIII MWS. Biorąc pod 
uwagę rywalizację w dziesięciu 

konkurencjach (pistolety, karabi-
ny i rzut granatem), świadczy to  
o bardzo dobrym przygotowaniu 
do zawodów i formie zawodnika.

Klasyfikacja indywidualna. 
I m. Sokołowski Wojciech (Obroń-
ca Troszyn I, Polska) - 661 pkt; 
II m. Wacławski Dariusz (LTS 
Legionowo, Polska) - 613 pkt; III 
m. Kierul Marek (WMKS Kor-
moran Olsztyn, Polska) – 610 pkt 
IV m. Avarma Pritt (Pärnuma 
Kaitseliit, Estonia)- 605 pkt  
Najlepszym zawodnikiem z Sal-
wy był Robert Listkowski, który  
z wynikiem 570 pkt zajął dziewiąte 
miejsce. 

W konkurencjach indywi-
dualnych zawodnicy SBS Salwa 
Wołomin wygrali zawody w po-
niższych konkurencjach: • Piotr 
Szulc - pistolet CZ – P09 – 92 

pkt; • Mariusz Ćwikła – MSBS 
GROT – 85 pkt; • Robert List-
kowski – KBK AK47 – 96 pkt; SBS 
Salwa chciało serdecznie podzięko-
wać współorganizatorom: MON,  
I WBP im. T. Kościuszki, Staro-
stwu Powiatowemu w Wołominie, 
Komendzie Mazowieckiej OHP,  
50 sędziom, obsłudze technicznej 
i opiece medycznej, za pomoc w 
organizacji XIII MWS.  Wspaniale 
nagrody ufundowały firmy: Fabryka 
Broni „Łucznik” Radom (główny 
sponsor), Starostwo Powiatowe w 
Wołominie, BUOS, INCORSA, 
FAM Pionki, BRUNOX, sharg, 
MT Invest Deweloper, kaliber.
pl, Top Gun, 5.11, Departament 
Uzbrojenia, Helikon Tex, Delta 
Group, PP2, MBM, Art-Bud Wo-
łomin, Leszek Wyszyński –wykopy, 
wyburzenia, wynajem koparek.

Źródło SBS Salwa.

strzeleckie zm
agania

Po uroczystym otwarciu i odczytaniu listu 
od Ministra Obrony Narodowej Mariusza 
Błaszczaka, którego reprezentował  
p. Piotr Szulc, delegat Polskiego Związku 
Strzelectwa Sportowego i prezes Salwy 
Andrzej Domański rozpoczął XIII Między-
narodowy Wielobój Strzelecki, największe 
zawody strzeleckie w Polsce.

Obrońca Troszyn I 
zdobył Puchar Ministra 
Obrony Narodowej  
i Prezesa SBS Salwa

XIII Międzyna-
rodowy Wielobój 
Strzelecki pod 
patronatami Ministra 
Obrony Narodowej 
Mariusza Błaszczaka 
i Starosty Powiatu 
Wołomińskiego Adama 
Lubiaka na starcie 
zgramdził blisko 250 
zawodników z kraju, 
Europy i USA
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codziennie nowe informacje

Zaproszenie w szeregi  
radzymińskiej orkiestry

Radzymińska Orkiestra Dęta obchodzi w tym roku swoje X lecie powstania. O historii powstania zespołu i or-
kiestrowych tradycjach ze Zbigniewem Kusiem, kapelmistrzem i dyrygentem, rozmawia Teresa Urbanowska.

- Pamiętam Wasz pierwszy kon-
cert i niedowierzanie na twarzach 
części słuchaczy, czy  dacie radę, 
a dziś obchodzicie już swoje 10. 
urodziny...
- Wiele zmieniło się od tamtego cza-
su, ale zanim opowiem co się działo 
to chcę podkreślić, że startowaliśmy 
od zera. Nie było żadnego instru-
mentu, nie było nauczycieli gry na 
instrumentach dętych. Wszystko 
trzeba było zaczynać od początku.
- Macie na swoim koncie okazały 
arsenał nagród. Pamięta Pan tę 
pierwszą, gdzie i za co ją orkie-
stra dostała?
- Oj było tego dużo, a ta pierwsza - to 
było I miejsce w Ursusie. Było to już 
po nagraniu płyty „Radzyminiacy  
to my”, ale na konkursy wyjeżdża-
liśmy już w drugim roku i w latach 
kolejnych.
- A Pan – jak trafił do Radzymina?
- Przez  lata byłem  kapelmistrzem  w 
orkiestrach wojskowych. Kiedy zro-
dził się pomysł powołania 
orkiestry i Radzymin 
potrzebował dyry-
genta to  właśnie 
kończyłem swoją 
zawodową karierę. 
Dlatego  znalazłem 
się na rozmowie 
u  włodarzy miasta 
 i kiedy Dowódca 
Garnizonu  śp. gen .Kazimierz 
Gilarski udzielił mi rekomendacji  
to zaczęliśmy.
- A przed Radzyminem jaka to 
była orkiestra ?
- Było ich kilka, ale tą  przed przyj-
ściem do Radzymina  była Orkiestra 
Reprezentacyjna WP. im gen. Józefa 
Wybickiego. W ostatnim okresie 
służby pracowałem w Ministerstwie 
Obrony jako Inspektor Orkiestr 
Wojska Polskiego .
- Radzymin postawił przed Panem 
trudne zadanie. Będące szefem 

Orkiestry Wojskowej miał Pan 
wszystko – pieniądze, sprzęt, 
bazę lokalową, ludzi... a tu trze-
ba było wszystko stworzyć od 
podstaw nie mając do tego zbyt 
dużych finansów. A jednak się 
udało...
- Faktycznie było to bardzo trudne, 
ale entuzjazm  młodzieży, i  ich 
rodziców,  przygotowane pieniądze 
na instrumenty, a także wielka chęć 

budowania czegoś nowego, na two-
rzenie nowej rodziny muzycznej 
sprawiły, że wszystko szło sprawnie.
- Zaczynał Pan budować orkie-
strę, kiedy dyrektorem Biblioteki  
w Radzyminie w strukturach któ-
rej funkcjonujecie była Marzena 
Małek. Od początku orkiestra 
przetrwała kilku dyrektorów. Czy 
zmiana szefów miała wpływ na 
Wasz rozwój?
- Wszystkim dyrektorom mogę 
wystawić jedynie dobre recenzje. 
Pomagali we wszystkim co było 

nam potrzebne, a Michała Ka-
mińskiego, dyrektora, który jest 
muzykiem,  namówiłem, żeby na-
uczył się grać na tubie, ale szyb-
ko zmienił ją na gitarę basową  
i gra na niej do dziś.
- Jak liczna jest radzymińska 
orkiestra?
- Grających w orkiestrze jest 25 osób 
a  około 20 osób uczy się w sekcjach.  
Lekcje są indywidualne, dzięki 
czemu udaje się utrzymać orkiestrę  
w dobrej kondycji do tej chwili. W 
zespole jest pięć osób, które grają z 
nami od samego początku.
- Proszę wymienić tych najwytr-
walszych...
- Wiktoria Kisielewska-flet I, Daniel 
Jankowski- trąbka I, Julia Kisiel- kor-
net I, Magdalenka Krzyżanowska- 

klarnet I, Łukasz Roguski- perkusja.
- „Radzymińska Orkiestra Dęta X 
lat w Mieście Cudu nad Wisłą” - to 
książkowa publikacja, wydana 
z okazji Waszego jubileuszu. 
Co w  niej znajdziemy, o czym 
przeczytamy?
- Jest w niej przedstawiona cała 
nasza historia. Teksty, opracowanie 
oraz redakcję powierzyliśmy w ręce 
znanego w Radzyminie Pana Jana 
Wnuka. Jest nawiązanie do historii 
orkiestr, historii miasta, są wspo-
mnienia o orkiestrze  OSP  z lat 

1904-1975, prezentacja obecnych 
młodych muzyków  i występujących 
z nimi nauczycieli gry oraz solistów. 
Publikacja jest bogato ilustrowana 
zdjęciami z wydarzeń, w których 
orkiestra brała udział.
- Kto tworzy Wasz zespół – to są 
muzycy amatorzy, czy uczycie ich 
od podstaw?
- W Radzyminie jeszcze nie ma  
jeszcze Państwowej Szkoły Muzycz-
nej. Musimy uczyć sami. W wydanej 
książce prezentujemy również syl-
wetki tych osób, które już z nami 
nie grają. Ale chcę podkreślić, że są 
to te osoby, które z orkiestrą grały 
przez kilka lat, bowiem duża grupa 
młodzieży szybko rezygnuje, nie 
wytrzymuje obowiązków – tych osób 
w tej publikacji nie znajdziemy.

- Wspominał Pan, że dziś jest 
trudniej z naborem. Wiadomo 
dlaczego?
Gdy zrobiliśmy nabór do orkiestry 10 
lat temu, przyjęliśmy około 30 osób. 
W roku bieżącym przyjęliśmy tylko 
jedną. Zapraszamy więc serdecznie 
młodzież, aby do nas dołączyła. Uczy-
my gry na instrumentach bezpłatnie.

Na pełny zapis rozmowy  
zapraszamy na www.zyciepw.pl 
Telewizja Internetowa – program 
„Teresa Urbanowska zaprasza” 

– Grających w orkiestrze jest 25 osób, a około 20 osób 
uczy się w sekcjach, to są lekcje indywidualne, dzięki 

czemu udaje się utrzymać orkiestrę do tej pory. W 
zespole jest pięć osób, które grają z nami od samego 

początku. (...) Gdy zrobiliśmy nabór do orkiestry 
10 lat temu, przyjęliśmy około 30 osób. Dziś przy-
jęliśmy tylko jedną. Zapraszamy więc serdecznie 

młodzież, aby do nas dołączyła. Uczymy gry na 
instrumentach. - zachęca Zbigniew Kuś, kapel-

mistrz i dyrygent Radzymińskiej Orkiestry Dętej.

 OBWIESZCZENIE
STAROSTY WOŁOMIŃSKIEGO

Zgodnie z art. 11f ust. 3 ustawy z dnia 10 kwietnia 2003 r. o szcze-
gólnych zasadach przygotowania i realizacji inwestycji w zakresie 
dróg publicznych (Dz. U. z 2018 r. poz. 1474)

Starosta Wołomiński
zawiadamia 

o wydaniu w dniu 30 lipca 2019 roku  
dla Burmistrza Radzymina, decyzji Nr 22pz/2019 
znak: WAB.6740.14.11.2019, opatrzonej rygorem  

natychmiastowej wykonalności, o zezwoleniu  
na realizację inwestycji drogowej, pod nazwą:  
„Rozbudowa skrzyżowania dróg gminnych  
ulic Reymonta, Falandysza i Szymborskiej  

w Radzyminie”.

Działki usytuowania obiektu:
w projektowanym pasie drogowym, do przejęcia pod inwestycję •	
w części (tłustym drukiem – numery działek w projektowanym 
pasie drogowym przeznaczone do przejęcia pod inwestycję na 
rzecz Gminy Radzymin, w nawiasach – numery działek po po-
dziale):
- ew. nr: 22 (22/4, 22/5), 90 (90/1, 90/2) w obrębie 0017-03-03, 

jednostka ew. 143409_4-Radzymin - miasto,

w projektowanym pasie drogowym, będące własnością Gminy •	
Radzymin, niepodlegające przejęciu:

ew. nr: −	 75/10, 76/1, 76/5 w obrębie 0017-03-03, jednostka ew. 
143409_4 – Radzymin – miasto.

Działki przeznaczone pod budowę lub przebudowę sieci uzbrojenia 
terenu, niewchodzące w  skład projektowanego pasa drogowego 
(tłustym drukiem – numery działek przeznaczone pod budowę lub 
przebudowę sieci uzbrojenia terenu, w nawiasach – numery działek 
po podziale):

ew. nr: 22 (22/4,−	  22/5), 90 (90/1, 90/2), 75/10 w obrębie 0017-
03-03, jednostka ew. 143409_4-Radzymin - miasto,

Działki, na których przewidziano rozbiórkę obiektów budowla-
nych nieprzewidzianych do dalszego użytkowania, niewchodzące  
w skład projektowanego pasa drogowego (tłustym drukiem - nume-
ry działek, na których przewidziano rozbiórkę, w nawiasach - nume-
ry działek po podziale):

ew. nr:  22 (22/4,−	  22/5), 90 (90/1, 90/2), 75/10 w obrębie 0017-
03-03, jednostka ew. 143409_4-Radzymin – miasto.

Od decyzji przysługuje odwołanie do Wojewody Mazowieckiego za 
pośrednictwem organu wydającego decyzję - Starosty Wołomiń-
skiego, 05-200 Wołomin, ul. Prądzyńskiego 3, w terminie 14 dni od 
dnia uznania obwieszczenia za doręczone w trybie art. 49  ustawy  
z dnia 14 czerwca 1960 r. - Kodeks postępowania administracyjne-
go (Dz. U. z 2018 r. poz. 2096, ze zm.).

Z treścią decyzji można zapoznać się w Starostwie Powiatowym  
w Wołominie ul. Prądzyńskiego 3 Wydział Budownictwa, parter, po-
kój nr 106 w godzinach przyjęć interesantów tj. pn. 10-18, wt. 12-16, 
śr. 8-16, czw. 12-16, pt. 8-16.
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